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Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky i letos připravuje ozdrav-
né pobyty pro děti z mateřských 
škol. Stejně jako v  loňském roce 
zamíří děti se svými rodiči do Lu-
hačovic, konkrétně do hotelu Ada-
mantino u Pozlovické přehrady, 
kde je čeká program zaměřený na 
pobyt na čerstvém vzduchu, pohyb 
a společné aktivity.

Ozdravné pobyty se uskuteční ve 
dvou červnových termínech, a to od 

31. května do 6. června a násled-
ně od 6. do 12. června. Kapacita 
každého turnusu je 30 dětí. Rodi-
ny budou mít zajištěny ubytování, 
autobusovou dopravu z Ostravy 
a zpět, a také stravování pětkrát 
denně. Snídaně a večeře budou 
formou rautu.

„Cílem pobytů je především 
podpora zdraví dětí a  možnost 
trávit více času venku v klidném 
prostředí. Zároveň ale myslíme i na 

program, který děti baví 
a  je přiměřený jejich 
věku,“ uvedl místosta-
rosta Petr Becher, který 
má na starosti oblast 
školství.

Dopoledne bude pro 
dotované děti zajištěn 
program v podobě škol-
ky pod vedením paní 
učitelky a  asistentek. 
Odpoledne si rodiny 
organizují vlastní pro-
gram – mohou využít 
hotelové wellness, ven-
kovní hřiště, vydat se na 
procházky do Luhačovic 
nebo navštívit místní 
koupaliště. Ve večerních 
hodinách je přibližně na 
hodinu připraven spo-
lečný program pro děti 
i  rodiče, například vý-
tvarné aktivity, pohádky 
nebo hry. Poslední den 
pobytu tradičně zakončuje karne-
val na rozloučenou.

Cena pobytu pro jedno dítě a jed-
nu dospělou osobu se pohybuje 
okolo 6 900 korun, přičemž sku-
tečná výše nákladů je díky dotaci 
městského obvodu výrazně vyšší.

„Ozdravné pobyty považujeme 
za smysluplnou podporu rodin 

s malými dětmi. I letos se snažíme 
udržet cenu na přijatelné úrovni, 
aby se pobytu mohlo zúčastnit co 
nejvíce zájemců,“ doplnil starosta 
Patrik Hujdus.

Přihlášky budou zveřejněny  
2. února 2026 od 9 hodin na webo-
vých stránkách městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky.

Ozdravné pobyty pro předškoláky se vrací i letos, 
opět v Luhačovicích

V únoru 2026 bude zahájena 
druhá etapa rekonstrukce příze-
mí budovy A radnice Mariánských 
Hor a Hulvák. Stavební práce se 
dotknou vnitřních prostor první-
ho nadzemního podlaží a potrvají 
přibližně tři měsíce.

Rekonstrukce přinese moderněj-
ší a kultivovanější prostředí příze-
mí radnice. Úpravy se budou týkat 
sociálního zázemí, kanceláří a spo-
lečných prostor, kde sídlí například 
podatelna, matrika, ohlašovna 
trvalého pobytu nebo pokladna. 
Součástmi prací budou také obno-
va podlah, vnitřních stěn, osvětle-
ní a dveří, rekonstrukce schodiště 
do druhého nadzemního podlaží 
i úprava zadního vstupu od parko-
viště. Důraz je kladen rovněž na 
zlepšení bezbariérového přístupu 
v této části budovy.

Stavební práce budou probíhat 
za plného provozu úřadu. Po dobu 
rekonstrukce však dojde k dočas-
nému přesunutí některých agend 
do jiných kanceláří, aby byly služby 
pro občany zachovány.

„Dlouhodobě investujeme do 
regenerace bytových domů, škol-

ských zařízení i veřejného prosto-
ru, ale nesmíme zapomínat ani 
na prostředí, ve kterém pracují 
zaměstnanci úřadu a kam denně 
přicházejí občané. V loňském roce 
jsme byli nuceni přestěhovat soci-
ální odbor z naprosto nevyhovují-
cích prostor, kde se potýkal s vlh-
kostí, plísní a zastaralými rozvody. 

I to byl jeden z důvodů, proč jsme 
se rozhodli pokračovat v rekon-
strukci dalších částí radnice,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus. „V přízemí 
sídlí velmi frekventované agendy, 
jako je matrika nebo pokladna. 
Z nových, pěkných a funkčních 
prostor proto nebudou těžit jen 
zaměstnanci, kterým se zde bude 

lépe pracovat, ale také občané, 
před nimiž se už nebudeme muset 
za stav těchto míst stydět.“

Dočasné umístění agend 
po dobu rekonstrukce:
l	 matrika – kancelář č. 9, bu-

dova A (č. 63),

l	 evidence obyvatel (ohla-
šovna trvalého pobytu) – kancelář 
č. 9, budova A (č. 63),

l	 podatelna a  ústředna  
– kancelář č. 5, budova A (č. 63),

l	 spisová a skartační služ-
ba – kanceláře č. 28 až 30, budova 
A (č. 61),

l	 pokladna a evidence psů 
– kancelář č. 6, budova A (č. 63).

Radnice si uvědomuje, že do-
časné změny mohou občanům 
zkomplikovat orientaci v budo-
vě, a proto děkuje za trpělivost 
a pochopení. Cílem rekonstrukce 
je vytvořit příjemnější a přehled-
nější prostředí pro každodenní 
vyřizování záležitostí.

Rekonstrukce části přízemí radnice začne v únoru
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V Mariánských Horách a Hulvá-
kách mělo k 31. prosinci loňského 
roku trvalý pobyt celkem 12 741 
osob, což je nárůst téměř o 1 717 
lidí (11 024) než ke stejnému datu 
roku 2024. Z toho na území Ma-
riánských Hor žilo 11 389 osob 
a obyvatel Hulvák bylo 1 352.

Vzhledem k tomu, že v našem 
obvodě není porodnice, nemů-
že matrika evidovat počet nově 
narozených dětí, ale pouze těch, 
které byly v daném roce přihláše-
ny k trvalému pobytu na území 

Mariánských Hor a Hulvák. Tako-
vých dětí v loňském roce přibylo 
na území obvodu 68 (93 v roce 
2024).

Svatebních obřadů se v  roce 
2025 konalo celkem 31, přičemž 
z tohoto počtu bylo uzavřeno 30 
manželství a  jedno partnerství. 
Z celkového počtu 62 snoubenců 
bylo 52 občanů České republi-
ky a 10 cizích státních příslušní-
ků. Matriční obvod Mariánské 
Hory a Hulváky zahrnuje také 
městský obvod Nová Ves, kde se 

v loňském roce uskutečnil jeden 
svatební obřad v areálu Rybníky 
pod Bedřiškou. Celkem 23 sva-
tebních obřadů se uskutečnilo 
v obřadní síni ÚMOb Mariánské 
Hory a Hulváky a jeden svatební 
obřad na tramvajové smyčce na 
Hulváckém kopci. Z celkového po-
čtu 31 svatebních obřadů bylo 25 
sňatků občanských a šest sňatků 
církevních, přičemž pět jich bylo 
uzavřeno před římskokatolickou 
farností v kostele Panny Marie 

Královny a  jeden před sborem 
Církve adventistů sedmého dne.

V  roce 2025 zemřelo v  mat-
ričním obvodě Mariánské Hory 
a Hulváky celkem 82 osob, z toho 
71 osob v městském obvodě Ma-
riánské Hory, pět osob v měst-
ském obvodě Hulváky a  šest 
osob v městském obvodě Nová 
Ves. Z celkového počtu zemřelých 
bylo 80 občanů České republiky 
(ne všichni měli trvalý pobyt ve 
správním obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky) a dva cizinci.

Kolik nás bylo v roce 2025

Projekt Domovník-preventista 
patří už několik let k důležitým 
nástrojům, jak v  Mariánských 
Horách a Hulvákách zlepšovat 
každodenní soužití v bytových 
domech i  jejich okolí. Přestože 
jsme o něm v poslední době psali 
především v souvislosti se sou-
sedskými „grilovačkami“, jeho 
význam je mnohem širší.

Smysl projektu spočívá přede-
vším v přímé komunikaci s ná-
jemníky, rychlé reakci na jejich 
podněty a prevenci problémů, ať 
už se týkají bydlení, sousedských 
vztahů, nebo veřejného prosto-
ru. Domovníci-preventisté působí 
v 15 lokalitách městského obvo-
du a jsou lidem k dispozici přímo 
v místě, kde žijí.

Díky dotační podpoře může 
projekt fungovat do konce červ-
na letošního roku. Vedení rad-
nice se však rozhodlo zachovat 

kontinuitu a projekt prodloužit 
minimálně do konce září, a to ve 
stávajícím rozsahu všech patnácti 
lokalit. Cílem je zajistit, aby oby-
vatelé nepřišli o službu, na kte-
rou jsou zvyklí a která se v praxi 
dlouhodobě osvědčuje.

Role domovníků-preventistů 
přitom zdaleka nekončí u běž-
ných podnětů nájemníků. Vedle 
každodenní komunikace a řeše-
ní sousedských problémů se ak-
tivně zapojují i v mimořádných 
situacích. Při posledních silných 
mrazech například všichni do-
movníci, kteří byli k dispozici, 
i  v  pozdních večerních hodi-
nách obešli své lokality a solili 
chodníky, aby lidé mohli ráno 
bezpečně vyrazit do práce. Svou 
aktivitou tak významně podpořili 
technický úsek radnice, který se 
na zvládnutí kalamitní situace 
rovněž podílel. V letošním roce bude projekt 

pokračovat také v oblasti setká-
vání s obyvateli, i když jejich po-
doba se částečně změní. Nově se 
budou konat pravidelná domov-
nická setkání ve složení starosta, 
bytový technik a domovník-pre-
ventista. Společně s nájemníky, 
kteří projeví zájem, projdou 
konkrétní domy a budou řešit 
podněty přímo na místě. Tento 
způsob je podle radnice opera-
tivnější a účelnější, protože lidé 
mohou rovnou ukázat, co kon-
krétně by chtěli řešit a proč.

Tato kratší, pracovní setkání 
budou probíhat především v prv-
ním čtvrtletí roku. Ve druhém 
čtvrtletí pak radnice plánuje 
uspořádat tři větší setkání pro 
obyvatele několika sousedních 
lokalit, která kromě diskuse na-
bídnou také kulturní zpestření. 

V letních měsících se projekt opět 
přirozeně přesune k oblíbeným 
sousedským „grilovačkám“.

„Snažím se osobně účastnit 
téměř všech těchto setkání, pro-
tože je to jedinečná příležitost 
dozvědět se přímo od lidí, co je 
nejvíc trápí, co by chtěli změnit, 
a co se naopak už podařilo vyře-
šit. Ať už jde o otázky nájemní-
ho bydlení, sousedského soužití, 
nebo okolí domů. Ne každý je 
nastavený tak, že by se svými 
podněty přišel sám na radnici, 
a právě proto jsou tato setkání 
tak důležitá,“ říká starosta měst-
ského obvodu Patrik Hujdus.

Základní myšlenka projektu 
Domovník-preventista zůstává 
stejná – být lidem blíž, naslou-
chat jim v jejich přirozeném pro-
středí a společně hledat řešení, 
která mají smysl a fungují v praxi.

Domovníci-preventisté jsou nájemníkům oporou 
v běžných i mimořádných situacích



V polovině ledna byla zahájena 
dlouho očekávaná rekonstrukce 
mariánskohorského hřbitova. Sta-
veniště převzala firma MPA Pro-
jektStav s. r. o. Celý areál prochází 
modernizací – ta zahrnuje likvidaci 
opuštěných hrobů, stavbu kolum-
bária, altánu, oplocení a nového 
vodovodu s  kanalizací. Projekt, 
jehož náklady činí 25,5 milionu 
korun, má být dokončen v listopa-
du 2026 a zkolaudován v prosinci 
téhož roku. Cílem je zachovat his-

torickou hodnotu hřbitova a záro-
veň přizpůsobit prostor moderním 
potřebám návštěvníků.

4 � e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz

Radnice spustila mobilní aplikaci 
Naše Mariánky, která obyvatelům 
umožnila získávat informace o dění 
v obvodu, přehled akcí i možnost 
hlásit závady. Aplikace nabízí volbu 
notifikací podle zájmů uživatele 
a umožňuje jednoduchý přístup ke 
Zpravodaji, k novinkám či hlášení 
problémů v ulicích či bytovém fon-
du. V dalších fázích je plánováno 
rozšíření funkcí, například modul 
s anketami a průzkumy veřejného 
mínění.

V ulici Gen. Hrušky bylo zajištěno 
dočasné řešení parkování. V části 
mezi domy čp. 1206/20 a 10/1201 
byli chodci nově směrováni po 
jednom chodníku a druhý chodník 
byl uvolněn pro podélné parkování 
aut. Opatření zachovalo obousměr-
ný provoz, zvýšilo počet parkova-
cích míst a usnadnilo pohyb vozidel 
i chodců. Radnice zdůraznila, že 
se jedná o provizorní řešení, které 
dočasně uleví obyvatelům, přičemž 
dlouhodobě se počítá s možností 
vybudování kolmého stání.

Radnice pokračovala v postupné 
modernizaci výtahů ve svých do-
mech. Byly vyměněny čtyři výta-
hy – dva v domě na adrese Gen. 
Janka 7 a po jednom na 28. října 
155 a 159. Renovace zahrnovala 
nové kabiny i modernizaci strojo-
ven, zlepšila bezpečnost a komfort 
bydlení. Náklady činily přibližně 5,5 
milionu korun.

Byly slavnostně otevřeny nově 
zrekonstruovaný vestibul a  mo-
derní recepce základní školy Gen. 
Janka. Prostor získal pohodlná 
místa k sezení, knihovny, dobíjecí 
stanice pro elektroniku i vitríny na 
školní ocenění. Moderní recepce 
usnadnila komunikaci s návštěvní-
ky a personálem školy. Interiér byl 
laděn do teplých žlutých a oranžo-
vých odstínů doplněných o přírodní 
dřevo. Rekonstrukce je součástí širší 
modernizace školy, která zahrnova-
la střechy, šatny a elektroinstala-

ci, a pokračovat má i modernizací 
odborných učeben a vytvořením 
antistresového prostoru pro žáky.

Ohlédnutí za rokem 2025 aneb co se všechno podařilo
Základní škola Gen. Janka má nový 
vestibul i recepci

Rekonstrukce mariánskohorského hřbitova

Modernizace
výtahů
pokračovala

Radnice vyhlásila dotační výzvu 
pro podporu projektů v oblasti vol-
ného času dětí a mládeže, kultury, 
sportu, vzdělávání a pomoci handi-
capovaným. Na neinvestiční aktivi-
ty bylo vyčleněno 500 tisíc korun. 
V rámci dotační výzvy městského 
obvodu Mariánské Hory a Hulváky 
bylo schváleno 31 projektů, které 
podpořily sportovní, kulturní a vol-
nočasové aktivity pro děti i dospě-
lé. Celková částka dotací dosáhla 
1 271 000 korun, což významně 
přesahovalo původní plánovaný 
rozpočet půl milionu korun. Radni-
ce proto částku navýšila, aby mohlo 

být podpořeno co nejvíce aktivit 
a místní spolky mohly realizovat 
své projekty naplno.

Dotační výzva

Parkování na chodníku ulevilo řidičům 
v ulici Gen. Hrušky

Naše Mariánky: mobilní aplikace
pro moderní komunikaci s radnicí

Velikonoční jarmark na Marián-
ském náměstí přilákal návštěvníky 
k řemeslným dílnám, polní kuchyni, 
folklorním vystoupením i hravým 
programům pro děti. Maskot – 
včelka Mája – provázel dopoledne 
děti z mateřských škol a nižších tříd 
základní školy, přičemž program 
doplňovali klaun Hopsalín a tvořivé 
dílny pro veřejnost. Jarmark přine-
sl kombinaci tradičních řemesel, 
hudby a interaktivních aktivit pro 
všechny generace.

Přivítali jsme jaro se včelkou Májou

Nový vzhled 
mariánsko-
horského 
Zpravodaje

Od ledna začal vycházet Zpra-
vodaj Mariánských Hor a Hulvák 
v nové podobě – rozšířený na 12 
stran, se zmodernizovaným de-
signem, lepší grafikou, sazbou tex-
tu a přehlednější strukturou. Časo-
pis je i nadále distribuován zdarma 
do domácností a firem, zároveň je 
k dispozici elektronická verze na 
webu obvodu.



Dokončila se rekonstrukce domů 
č. 1 až 4, která zahrnovala zatep-
lení, izolace sklepů a půd, rekon-
strukci kotelen a rozvodů, drenáže 
i nové hospodaření s dešťovou vo-
dou. Obyvatelé mohli začít využívat 
zmodernizované domy s lepším te-
pelným komfortem, energetickými 
úsporami a zlepšeným vzhledem 
budov i okolí. Projekt byl realizo-
ván s využitím úvěru a dotačních 

prostředků z programu Nová zele-
ná úsporám.
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Byly zahájeny demoliční práce 
na domě v ulici Strmé 5, který byl 
dlouhodobě v nevyhovujícím tech-
nickém stavu. Budova byla zbourá-
na po úroveň suterénu, probíhalo 
odstraňování stavební suti a násle-
dovala konzultace s projektantem 
i statikem ohledně stěn sousedních 
objektů. Demolice umožnila při-
pravit prostor pro nové parkoviště 
a další regeneraci přilehlého sídliště 
U Dvoru. Historie domu sahala do 

roku 1930, kdy ho vystavěla Báňská 
a hutní společnost podle návrhu 
Františka Fialy.

Děti z mateřských škol se v červ-
nu poprvé zúčastnily tradičních 
ozdravných pobytů v  letních ter-
mínech v hotelu Adamantino v Lu-
hačovicích. Krásné počasí, svěží 
vzduch u přehrady a pestrý pro-
gram zajistily, že si malí účastníci 
odnesli nezapomenutelné zážitky. 
Dopoledne probíhala „školka v pří-
rodě“ – děti hrály venkovní hry, 
soutěžily a stavěly domečky pro 
lesní skřítky, odpoledne trávily čas 
s rodiči na procházkách, koupáním 
nebo projížďkami na šlapadlech. 
Výlet vláčkem do centra Luhačovic 
byl pro děti velké dobrodružství, 

každý večer se nesl ve znamení 
tvoření, pohádek a  společných 
her. Celý pobyt vyvrcholil páteč-
ním karnevalem, kdy děti dostaly 
drobné dárky od radnice – batůžky, 
pastelky s omalovánkami, reflexní 
přívěsky a dřevěné puzzle.

Zahrady všech mateřských škol 
a venkovní prostory ZŠ Gen. Janka 
byly opět ošetřeny preventivním 
postřikem proti klíšťatům. Celková 
plocha činila 20 140 m² a opatření 
stálo 31 700 korun. Postřik zajistil 
ochranu dětí při venkovních akti-
vitách a byl aplikován mimo dobu 
jejich pobytu, aby byl bezpečný 
a účinný. Díky pravidelnému ošet-
ření se výrazně snížil výskyt klíšťat 
a rodiče i pedagogové měli větší 
jistotu při pobytu dětí venku.

V neděli 22. června se uskutečnil 
tradiční mládežnický fotbalový tur-
naj na hřišti TJ Slovan Ostrava. Sou-
těžily týmy ročníku 2014 a mladší, 
včetně hostů z okolí i ze zahraničí. 
Součástmi programu byly exhibiční 
zápas Staré gardy TJ Slovan Ostrava 
proti Týmu starosty a bohatý dopro-
vodný program pro děti s hrami, 
skákacím hradem a odměnami pro 
malé fotbalisty. Akce přinesla nejen 
sportovní zážitky, ale také možnost 

setkání rodin a sdílení radosti ze 
hry.

V jubilejním roce se uskutečnily 
dva zájezdy pro mariánskohorské 
seniory – do Polska na zámek Mosz-
na a do Jeseníků, konkrétně na Rej-
víz a do lázeňského městečka Kar-
lovy Studánky. Počasí přálo, slunce 
prosvítalo skrz občasné mráčky 
a účastníci si mohli vychutnat krásu 
navštívených míst bez deštníků. Zá-
mek Moszna ohromil svou pohád-
kovou architekturou a rozlehlým 
parkem s fontánou, která přinášela 
i hudební zážitek. Na Rejvízu čekaly 
účastníky chutný oběd v místním 
penzionu a možnost prohlédnout 
si unikátní vyřezávané židle s podo-
biznami místních štamgastů. Kar-
lova Studánka nabídla procházky, 

posezení na lavičkách a návštěvy 
cukráren s tradičními oplatky i su-
venýry. Seniorům se výlety velmi 
líbily, o čemž svědčí i děkovné do-
pisy, v nichž chválili organizaci, přá-
telskou atmosféru a dlouhodobou 
tradici zájezdů.

Ohlédnutí za rokem 2025 aneb co se všechno podařilo
Rekonstrukce domů v Lázeňské ulici 
byla dokončena

Výlety pro seniory slavily deset let

Demolice domu ve Strmé pokračovala 
proměnou lokality

Fotbalový turnaj „O pohár starosty“ 
opět přilákal mladé talenty

Tradiční akce přilákala stovky 
malých i velkých účastníků, kteří 
si užili Čarodějnou školu, soutě-
že, strašidelnou jeskyni a věštírnu. 
Odpolední program pokračoval 
přesunem na hřiště ragbyového 
klubu, kde byla zapálena vatra s fi-
gurínou čarodějnice a návštěvníci 
si mohli vychutnat ohnivou show, 
kouzelnické vystoupení i  občer- 
stvení. Atmosféra byla slavnostní 
i veselá a akce potvrdila svou po-
zici oblíbené tradiční události pro 
celou rodinu.

Slet čarodějnic oživil Mariánské náměstí

Zahrady škol a školek byly ošetřeny 
proti klíšťatům

Ozdravné pobyty pro děti ze školek

Od 30. května do 1. června se 
Mariánské náměstí proměnilo 
v pouťové centrum plné atrakcí. 
Největší pozornost poutaly obrov-
ská pirátská loď a adrenalinová 
„crazy lavice“, doplněné autodro-
mem, skákacím hradem a oblíbe-
ným dráčkem. Sobotní program 
pokračoval v parku za restaurací 
Hodoňankou sportovním dnem 
plným soutěží, úkolů a her. Děti si 
zkusily střelbu z luku, házení dis-
kem, skákání v pytli, vyráběly ob-

rovské bubliny, malovaly, a setkaly 
se i se živými zvířátky – kozy a oslík 
Quido přinášeli radost malým ná-
vštěvníkům. Navzdory občasným 
dešťovým kapkám se akce vydařila 
a přinesla spoustu smíchu i zábavy.

Oslavy Dne dětí
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Projekt Domov-
ník-preventista opět 
nabídl letní setkání 
obyvatel u  grilu ve 
všech 15 lokalitách 
obvodu. Lidé mohli 
diskutovat o bydlení, 
bezpečnosti či pořád-
ku v příjemné atmo-
sféře, děti soutěžily 
nebo se zapojily do 
sportovních aktivit. 
Setkání doplňovaly 
přítomnost pracovní-
ků radnice, hudební nástroje a malý sousedský potlach, čímž vznikala 
jedinečná kombinace pohody, zábavy a praktického řešení místních 
problémů.

Hřiště TJ Sokol v Raisově ulici 
se opět proměnilo v zázemí plné 
her a dobrodružství pro děti. Tři 
turnusy (od 7. do 11. července, od 
14. do 18. července a od 21. do 25. 
července) nabídly pestrý program 
– sportovní aktivity, kreativní tvo-
ření, tematické soutěže a výlety do 
přírody. Novinkou byla návštěva 
motýlího domu Papilonia, kde děti 
mohly pozorovat exotické motýly. 
Pro větší bezpečí a klid rodičů měly 
děti speciální náramky s airtagem, 
které umožnily sledovat jejich po-
hyb. Hlavní vedoucí Renáta Bure-

šová dohlížela na organizaci a za-
jištění bezproblémového průběhu 
všech turnusů.

Na základě opakovaných žádos-
tí občanů odstranila radnice v uli-
ci U Nových válcoven poškozený 
drátěný plot. Nové dvoumetrové 
betonové oplocení, které chrání 
přilehlou ulici a objekt Armády spá-
sy, má zabránit hlučnému chování 
a znečišťování veřejného prostoru 
ze strany některých návštěvníků.

Oblíbený hudební festival Folko-
vá Dolina se uskutečnil v sobotu 7. 
září na dopravním hřišti ZŠ Gen. 
Janka. Na pódiu vystoupilo deset 
folkových interpretů a  menších 
hudebních skupin, z nichž odbor-
ná porota vybrala vítěze. Putovní 
„pohár“ a vintage kytaru předal 
zástupce loňské vítězné kapely. 
Program nabídl výtvarné dílničky, 
hlavolamy, kolotoč, skákací hrad, 
cukrovou vatu, popcorn a různé 
soutěže. Celodenní odpoledne 
uzavřelo letní kino českou komedií 
Vyšehrad Dvje z roku 2025. Akce 

přinesla dětem i rodičům příjem-
né zakončení prázdnin a první dny 
školního roku.

Tři žáci ZŠ Gen. Janka prokázali 
výjimečnou duchapřítomnost, když 
pomohli obyvatelce obvodu s hy-
poglykemií. Zůstali s ní, dokud se 
neujistili, že je v pořádku, a byli 
slavnostně oceněni při červnovém 
zasedání zastupitelstva. Starosta 
Patrik Hujdus jejich čin označil za 
inspiraci a důkaz, že odvaha a lid-
skost patří i k mladému věku.

Ohlédnutí za rokem 2025 aneb co se všechno podařilo
Opravy schodiště podle stížností 
občanů

Na základě podnětů obyvatel 
technici radnice opravili schodiště 
ke spojnici k zastávce MHD „Str-
má“. Původní uvolněné kachle byly 
nahrazeny novými, čela schodišť 
byly zpevněny obrubami a nášlap-
né plochy dlažby zpevněny. Opravy 
reagovaly na potřebu bezpečného 
průchodu frekventovaným místem 
a zajišťovaly komfort pro každo-
denní pohyb obyvatel.

Ocenění žáků za poskytnutí 
první pomoci

Sousedské „grilovačky“ se vrátily

Folková Dolina zpříjemnila začátek 
školního roku

Nový plot v ulici U Nových válcoven

Příměstské tábory lákaly děti na léto 
plné dobrodružství

V září byl dům č. 9 v Ben-
dlově ulici vyklizen a staveb-
ní firma převzala staveniště. 
Začala dlouho plánovaná 
rekonstrukce pro vznik so-
ciálního bydlení – deset no-
vých bytů 2+kk, z toho dva 
v podkroví, ve třech nad-
zemních podlažích. Staveb-
ní práce zahrnují kompletní 
přestavbu – výměnu střeš-
ní krytiny, zateplení, nové 
příčky, podlahy, instalace a výtahovou šachtu. Součástmi projektu jsou 
bezbariérovost, revitalizace okolí a nové parkoviště pro pět vozidel. 
Původní „bleší trh“ byl přemístěn do dřevěných domků naproti a radnice 
jedná o prodloužení pronájmu těchto objektů. Projekt je spolufinan-
cován z IROP a část nákladů hradí statutární město Ostrava. Stavba by 
měla být dokončena a zkolaudována do konce srpna 2026.

Rekonstrukce domu v Bendlově ulici

O prázdninách probíhala rekon-
strukce školní kuchyně a  jídelny, 
která připravuje zhruba 500 obě-
dů denně pro žáky, seniory i dal-
ší strávníky. Byly vyměněny staré 
elektrické rozvody, položena nová 
podlahová krytina a  instalována 
moderní kuchyňská zařízení. Jídel-
na dostala nová svítidla, elektro-
rozvody a vzduchotechniku. Mo-
dernizace zlepšila technický stav 
školy a celkové prostředí pro žáky 
i zaměstnance. Celkové náklady 
dosáhly téměř 25 milionů korun, 
z toho polovina pocházela z IROP, 

zbytek hradily obvod a statutární 
město Ostrava.

Rekonstrukce ZŠ Gen. Janka 
pokračovala kuchyní
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Uskutečnilo se slavnostní vyhláše-
ní výsledků již 13. ročníku soutěže 
Miss pes a Mazlík 2025. U kašny 
před kostelem na Stojanově náměs-
tí se sešlo několik desítek soutěží-
cích a jejich dvounohých kamarádů, 
kteří s napětím čekali na výsledky 
online ankety, ale především také 
na výsledky hlasování odborné po-
roty. Největším psím sympaťákem 
obvodu se stala border kolie Max, 
v kategorii mazlíčků pak zvítězila 
Dobby, kočka domácí.

Mariánské Hory a Hulváky opět 
pořádaly dva turnusy ozdravně- 
-adaptačních pobytů v kempu Ze-
lena Laguna v Poreči. Rodiny byly 
ubytovány v moderních mobilních 
domech a každý den začínal snída-
ní ve společném stanu. Dopolední 
program pro budoucí prvňáčky byl 
založen na hrách a tvoření – děti 
hrály pohybové hry, procvičovaly 
grafomotoriku a tvořily dekora-
ce, například kraby z otisků rukou 
nebo mořská akvária. Odpoledne 
strávily rodiny u moře, v bazénech 
s  tobogany nebo na výletech – 
vláčkem do městečka Poreče a plav-
bou lodí za delfíny. Pobyt zahrnoval 

i malé dárečky pro děti a společné 
aktivity pro rodiče. Program měl 
pomoci dětem navázat přátelství 
a usnadnit první kroky ve škole. 
Rodiny hradily část ceny, zbytek 
pokrýval obvod, což umožnilo do-
stupné podmínky i pro další členy 
rodiny.

Po rekonstrukci domu ve Strmé 
3 a demolici domu ve Strmé 5 byla 
zahájena rekonstrukce domu Str-
má 7. Původní obyvatelé se pře-
stěhovali, a stavba tak mohla začít 
podle plánu. Dům získá zateplenou 
fasádu, novou střechu, okna, opra-
vené sklepy, nové elektrické rozvo-
dy a přípravu střechy pro solární 
panely. Bude napojen na centrální 
rozvody tepla a teplé vody. Projekt 
zahrnuje i venkovní žaluzie, úpra-
vy společných prostor a přípravu 
nového parkoviště. Náklady činily 
zhruba 28 milionů korun a stavební 
práce trvaly přibližně sedm měsíců. 

Financování probíhalo kombinací 
dotace a zvýhodněného úvěru ze 
Státního fondu podpory investic, 
což umožnilo obvodu výrazně snížit 
vlastní náklady a zajistit kvalitní 
bydlení.

Analýza bytového fondu obvodu, 
kterou nechala mariánskohorská 
radnice zpracovat, rozdělila území 
do šesti lokalit a popsala stav 1 934 
bytů, 39 nebytových prostor a 18 
garáží. Z toho 352 bytů bylo v dob-
rém stavu, 506 ve stavu ucházejícím 
a přes tisíc bytů vyžadovalo rozsáh-
lejší rekonstrukci. Studie nabídla tři 
modely další správy – realistický byl 
pouze model, který reinvestoval 
všechny příjmy z nájmů do oprav 
a revitalizací. Strategie obvodu za-

hrnovala i startovací byty pro mla-
dé, byty pro seniory, rodiny s dětmi 
a profese jako zdravotníci, učitelé 
či pracovníci záchranných složek.

Radnice pokračovala v kultiva-
ci svých bytových domů – jednalo 
se o  výmalby vestibulů, chodeb 
a  opravy či výměnu poštovních 
schránek. Důraz byl kladen na es-
tetiku a funkčnost. Celkové náklady 
na malířské práce v první polovině 
roku byly přibližně 450 tisíc korun, 
nové schránky stály téměř 170 tisíc 
korun. Repasované schránky ob-
novují technici obvodu – rozebíra-
jí, opravují a natírají –, čímž šetří 

prostředky a zároveň zachovávají 
standard.

Ohlédnutí za rokem 2025 aneb co se všechno podařilo
Soutěž Miss pes a Mazlík

Společné prostory obecních domů 
dostávaly nový kabát

Adaptační pobyty v Chorvatsku pomohly 
dětem i rodičům k pohodovému začátku školy

Budoucnost bytového fondu 
v Mariánských Horách a Hulvákách

V domech v ulicích Korunní a M. 
Pujmanové proběhla výměna vnitř-
ního vodovodu a plynových roz-
vodů. Staré lokální ohřívače teplé 
vody byly nahrazeny napojením 
na centrální zdroj společnosti Ve-
olia. Práce probíhaly postupně – 
nejdříve ve společných prostorách 
a následně v bytech. Modernizace 
zajišťovala bezpečnost, spolehli-
vost a komfort pro obyvatele. Na 
podzim pokračovala realizace zdra-

votechniky v dalších vybraných do-
mech obvodu.

Pokračovala modernizace vodovodů 
a plynových rozvodů

Proměna Strmé ulice pokračovala 
rekonstrukcí posledního domu

(Pokračování v únorovém vydání)

Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky při demolicích opuště-
ných finských domů v osadě Be-
dřiška nepochybil a jednal s dů-
věrou v zákonnost a neměnnost 
platného povolení příslušného 
stavebního úřadu. Nejednalo se 
tedy o demolici nezákonnou ani 
nelegální. Rozhodnutí vydané 
Magistrátem města Ostravy, od-
borem územního plánování a sta-
vebního řádu ve věci odstranění 
neobydlených domů v  lokalitě 
Bedřiška městský obvod bere na 
vědomí a zvažuje možnost od-
volání. 

Pravomocné rozhodnutí, podle 
kterého obvod postupoval, není 
rušeno zpětně, zatímco rozhod-
nutí magistrátního orgánu, kte-
ré je citováno v médiích, pravo-
mocné dosud není. Důvody, na 
kterých je založeno, jsou navíc 
zcela odlišné od těch, které uvá-
děl stěžovatel ve svém přípise. 
Z rozhodnutí nevyplývá, že by 
obyvatelé Bedřišky byli dotčeni 
nebo jakkoliv poškozeni. Ma-

gistrát argumenty stěžovatele 
bral jako liché, nebyla shledá-
na žádná podjatost, obyvatelé 
Bedřišky neměli být účastníkem 
řízení a k žádné škodě ani ohro-
žení nedošlo, jak ostatně rozhodl 
na konci loňského roku okresní 
soud, který návrh na zastavení 
odstranění staveb zamítl, a v ná-
sledném odvolacím řízení krajský 
soud toto rozhodnutí potvrdil.

Důvody ke zrušení původního 
rozhodnutí byly čistě technického 
a procesního charakteru. 

Řešení případných procesních 
pochybností nic nemění na zá-
měru městského obvodu snášet 
neobydlené domy, protože jejich 
rekonstrukce považuje za dlou-
hodobě neefektivní.

Současně upozorňujeme na to, 
že místním obyvatelům v osadě 
po vypršení nájemních smluv už 
několik let nabízíme nové nájem-
ní smlouvy v obecních bytech, 
které jsou v mnohonásobně lep-
ší kvalitě a vyšším standardu než 
jejich současné bydlení.

Stanovisko radnice k dění 
kolem osady Bedřiška
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KRÁTCE Z OBVODU

V zasedací místnosti mariánskohorské 
radnice se uskutečnilo setkání obyvatel se 
zástupci vedení obvodu a architektkou Ivou 
Seitzovou, která je autorkou urbanistické 
studie Revitalizace parku za radnicí. Byly 
představeny základní myšlenky revitalizace, 
včetně vybudování venkovního místa pro 
obřady, lidé mohli vznášet dotazy, podněty 
a připomínky. Úprava tohoto prostoru by 
mohla začít už příští rok.

Žáci základní školy Gen. Janka vyrobili 
babičkám a dědečkům z mariánskohorských 
domů s pečovatelskou službou vánoční přá-
ní, která jsme doplnili o přání z radnice, 
zabalili je a roznesli do poštovních schránek.

Na mariánskohorské radnici se uskutečnilo 
jednání zástupců městského obvodu se spo-
lečnostmi CETIN, T-Mobile, OVAK, Ostravské 
komunikace a dalšími. Cílem setkání byla 
debata o investičních akcích, které se na 
území našeho obvodu letos i v následujících 
letech plánují, aby bylo možné je co nejlépe 
zkoordinovat.

Noc ze 14. na 15. ledna uká-
zala, jak rychle se může zimní 
počasí změnit. Meteorologové 
sice předpovídali vydatné sně-
žení, skutečnost ale byla slo-
žitější – sníh byl doprovázen 
deštěm, který se při následném 
poklesu teplot proměnil v  le-
dovku. Ta se vytvořila nejen 
na komunikacích, ale také na 
chodnících, schodech a vstup-
ních prostranstvích.

Do noční služby proto kromě 
smluvní firmy vyrazili také pra-
covníci technického úseku ma- 
riánskohorské radnice, a ve vy-
braných lokalitách se zapojili 
i domovníci-preventisté. Ošet-
řeny byly chodníky, vchody do 
domů, zastávky MHD, schody 
a přístupové cesty ke školkám 
a škole. V takto rychle se mě-
nících podmínkách však nelze 
být všude najednou, a radnice 

proto ocenila upozornění ob-
čanů na místa, kde byl pohyb 
nebezpečný.

V souvislosti s touto nocí se 
objevila otázka, proč se se solí 
nezačalo už během deště. Dů-
vod je přitom ryze praktický. 
Solit, když prší, je neúčinné. 
Sůl by se na mokrém povr-
chu rychle rozpustila a spolu 
s dešťovou vodou odtekla do 
kanalizace. V okamžiku, kdy 
by teplota klesla pod nulu, na 
povrchu by už nezůstalo nic, co 
by zabránilo vzniku ledu.

„Při kombinaci deště a ná-
sledného mrazu je klíčové nača-
sování zásahu. Pokud bychom 
solili už během deště, sůl by se 
smyla a v rozhodující chvíli by 
byla neúčinná. Proto vyjíždíme 
až po jeho skončení, těsně před 
poklesem teploty pod nulu. Cí-
lem není solit co nejvíc, ale so-
lit správně a účinně,“ vysvětlil 
starosta Patrik Hujdus.

Tento postup se označuje 
jako preventivní posyp. Provádí 
se ve chvíli, kdy už déšť ustal, 
povrch je stále vlhký a je jisté, 
že teplota během krátké doby 
klesne pod bod mrazu. Sůl v ta-
kovém případě vytvoří slaný 
film, který sníží bod tuhnutí 
vody a zabrání vzniku souvislé 
ledové vrstvy.

Technické služby i domovní-
ci-preventisté mají vždy za cíl 
minimalizovat dopady extrém-
ního počasí a zajistit bezpečný 
pohyb obyvatel. Přesto radnice 
znovu apeluje na obezřetnost 
a připomíná nutnost přizpů-
sobit pohyb venku aktuálním 
klimatickým podmínkám.

Když se počasí zblázní. Proč se při ledovce
nevyjíždí se solí hned

V říjnu oslavila své krásné životní 
jubileum paní Jindřiška Sobolová. 
K narozeninám jí osobně přišel 
poblahopřát starosta městského 
obvodu Patrik Hujdus.
Při setkání si společně popovídali 
o životě, lidech i o našem městském 
obvodu, kde tato sympatická 
dáma žije již celých devadesát let.
K blahopřání se připojuje také radnice 
a paní Sobolové přejeme do dalších let 
především pevné zdraví, spokojenost 
a mnoho radosti.

Gratulujeme
jubilantům
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Od září tohoto školního roku 
naše škola otevřela pod vedením 
paní učitelky Vladimíry Onderkové 
kroužek vaření, který s nadšením 
navštěvují žáci druhého stupně. 
Paní učitelka pro děti připravu-
je rozmanité recepty, které pak 
společně v naší školní kuchyňce 
realizují. Nejprve začali jednodu-
chými recepty na chutné bábovky, 
pokračovali přípravou hlavních 
chodů a kroužek vyvrcholil před 
Vánocemi skvostnou předvánoční 
večeří. Žáci si sami usmažili kuřecí 
řízky, nachystali bramborový salát, 
a dokonce napekli vlastní vánoční 
cukroví.

Paní učitelka Onderková naše za-
pálené kuchaře vede natolik pro-
fesionálně, že je jídlo vždy vynika-
jící a nikdy nezbude ani drobeček. 
Doufáme, že dětem jejich entuzias-
mus vydrží i v dalších měsících a že 

si do seznamu svých kuchařských 
dovedností budou moci zapsat další 
lahodné pokrmy.

� Zuzana Henková

Gurmánský kroužek
v ZŠ Gen. Janka

Měsíc leden byl v naší mateřské 
škole plný radosti, nových zkuše-
ností a společných zážitků. Hned 
v úvodu měsíce se děti zúčastnily 
interaktivního edukativního pro-
gramu propojeného s hudbou. Spo-
lečně jsme si užívali zpívání, poslech 
známých melodií, hudební hádan-
ky, rytmizaci, pohyb a tanec. Děti 
se do připravených aktivit zapojo-
valy s nadšením, nebály se projevit, 
zkoušet nové věci a přirozeně for-
mou hry rozvíjely nejen své hudeb-
ní cítění i pohybový talent, ale také 
fantazii a spolupráci. Bylo krásné 
sledovat, s jakou chutí a spontán-
ností se do programu zapojovaly.

Již tradičně jsme se v prvním led-
novém týdnu, v rámci poznávání 
tradic, vydali také do místního kos-
tela, kde jsme si prohlédli betlém. 

Těšili jsme se primárně na Ježíška, 
ale našli jsme i ty tři krále, o kterých 
jsme si zrovna povídali. Pro děti 
to byl klidný a výjimečný zážitek. 

Pan kostelník nám převyprávěl celý 
vánoční příběh a my jsme během 
jeho vyprávění nasávali poklidnou 
atmosféru tohoto místa. Děti se 

do vyprávění aktivně zapojovaly, 
odpovídaly na otázky a chvílemi 
pana kostelníka ve vyprávění před-
bíhaly, aby ukázaly, jak mají bohaté 
vědomosti.

Velkým lednovým dobrodruž-
stvím byl bezesporu lyžařský kurz 
pro přihlášené děti, kterého jsme 
se s dětmi zúčastnili ve třetím týdnu 
měsíce. Po celý týden se děti učily 
základům lyžování, překonávaly 
počáteční obavy a s každým dnem 
dělaly obrovské pokroky. Lyžová-
ní dělalo děti šťastnými, měly ra-
dost z každého malého úspěchu 
i pochvaly, své nadšení sdílely jak 
s námi pedagogy, tak i s ostatními 
dětmi v MŠ. V pátek pak děti své 
lyžařské dovednosti hrdě předvedly 
svým rodičům.

� Kolektiv MŠ Gen. Janka

Leden plný radosti, společných zážitků a dobrodružství v MŠ Gen. Janka

Po vánočních svátcích jsme ve 
školce přivítali nový rok. Hned prv-
ní den jsme navštívili kostel Panny 
Marie, kde si děti prohlédly vánoční 
výzdobu a betlém.

Ve třídách paní učitelky připra-
vily také program ke Třem králům. 
Na základě prožitkového učení si 
děti mohly prožít tříkrálový příběh 
a zapojit se do tematických aktivit, 
ve kterých rozvíjely svou dětskou 
zvídavost a kreativitu.

Velkou radost dětem udělaly 
i první sněhové vločky. S nadše-
ním stavěly sněhuláky, koulovaly 
se a užívaly si rozmanité zimní ra-
dovánky.

Nechyběla ani návštěva místních 
knihoven, kde pro děti paní knihov-
nice připravily zimní program, plný 
zábavy, pohádek a povídání.

Velký ohlas měl také edukační 
program Nemocnice s medvídky, 
zaměřený na základy první pomoci. 
Děti se hravou formou učily, jak se 
nebát lékařů, jak pečovat o nemoc-
né a jak pomoci druhým.

S blížícím se termínem zápisu do 
základních škol se předškolní třídy 
vydaly na návštěvu ZŠ Gen. Janka, 
kde se děti seznámily s prostředím 
prvních tříd, nahlédly do výuky 
a získaly první představu o tom, co 
je v září čeká.

A  pomalu se blíží i  zápisy do 
školek. Jako každý rok jsme pro 
vás připravili Miniklubík s dny ote-
vřených dveří. Setkávat se bude-
me moci v odpoledních, ale také 
v  dopoledních hodinách přímo 
v prostorách naší mateřské školy. 
Bližší informace najdete na www.
msudvoru.cz, a také na sociálních 
sítích (Instagram, Facebook). Tě-

šíme se na setkání s vámi i vašimi 
dětmi.

� Kolektiv MŠ U Dvoru

Nový rok plný zážitků 
v naší mateřské škole
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BITVA
BLECHA
BOBULE
BODÁK
BRADA

BRIGÁDNICE
CTITELKA

EMISE

FAUNA
FIGURANTKA

FÓLIE
HLINÍK

HRABĚNKA
HRADBA
HROZBA
HŘÍVA

INDIÁNKA
JÍZDA

KOMUNITA
KRIZE

KUFŘÍK
MUČÍRNA

NÁKUP
OBCHODNICE

PILOT
POZNÁMKA

ROHLÍK
ROZVRH
SEDAČKA
SVATBA

SVATOZÁŘ
SYMBOL

ŠÉFKA
TABÁK
TEČKA
TEORIE
TYČKA
ÚLEVA

ÚSCHOVNA
ÚSTAVA
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství 
ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 
21 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět 
dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly 
posledně, jsme vylosovali Jiřího Šrittera a Anetu Křepinskou, kteří jsou 
tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak 
zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Prosinec naleje 
a leden závěje“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu 
zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 6. února. Do stej-
ného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem 
„Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své 
odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení 
na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které 
odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A 
radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

Na základě podnětů obyvatel 
nechala radnice odstranit keř ze 
svahu v ulici Solidarity. Dřevina 
stála uprostřed kopce, který děti 
v zimě tradičně využívají k bobo-
vání a sáňkování, a bránila tak 
bezpečnému sjíždění.

Samotné odstranění keře se ale 
ukázalo náročnější, než se původ-
ně předpokládalo. Po seřezání 
větví vyšlo najevo, že kořenový 
systém je velmi silný a hluboko 
prorostlý do svahu.

„Mysleli jsme si, že půjde 
o rychlou práci na půl hodiny. 

Když ale naši pracovníci začali keř 
odstraňovat, zjistili, že některé 
kořeny měly tloušťku až patnáct 
centimetrů a byly prorostlé do 
velké hloubky. Nakonec se s tím 
potrápili celé dopoledne,“ uvedl 
starosta obvodu Patrik Hujdus.

Radnice pracovníkům za je-
jich úsilí poděkovala i proto, že 
se zásah podařilo dokončit včas. 
Ještě tentýž den totiž napadl sníh 
a svah byl znovu plně k dispozi-
ci dětem. Ty tak mohou kopec 
v ulici Solidarity opět bezpečně 
využívat k zimním radovánkám.

Keř na svahu v ulici Solidarity 
zmizel a děti mohou opět sáňkovat

Charita Ostrava zve na dny otevřených dveří
Dny otevřených dveří se ve všech sociálních a zdravotních službách poskyto-

vaných Charitou Ostrava uskuteční u příležitosti 35. výročí vzniku organizace 
18. a 19. 2. 2026 v době 9 až 17 h. Zájemci mohou získat informace o poskyto-
vaných službách, budou mít možnost seznámit se s prostředím i personálem 
v charitních domech. Srdečně zveme odbornou i laickou veřejnost a těšíme se 
na vaši návštěvu!

Služby Charity Ostrava pro lidi bez domova
Charita Ostrava poskytuje lidem bez domova celoročně služby sociální 

prevence. Konkrétně zajišťujeme terénní programy, nízkoprahové denní cen-
trum, noclehárnu, azylové domy a sociální rehabilitaci ve startovacích bytech. 
V chladných obdobích zimy kapacitu služeb zvyšujeme např. o židle v noclehárně 
pro muže v Charitním domě sv. Františka. V obdobích s celodenními teplotami 
pod 0 ºC podle potřeby zprovozňujeme i bezplatné nízkoprahové zimní noční 
centrum – tzv. krizovou noclehárnu. Tento bezplatný nocleh pro ženy a muže 
bez přístřeší je po zprovoznění možný v Charitním domě sv. Benedikta Labre na 
adrese Lidická 773/54 v Ostravě-Vítkovicích. Služby Charity Ostrava pro lidi bez 
domova jsou poskytovány celoročně s finanční podporou statutárního města 
Ostravy, Moravskoslezského kraje, státního rozpočtu ČR, Evropské unie a mnoha 
dalších donátorů. (Přehled poskytovaných sociálních služeb Charity Ostrava pro 
lidi bez domova: https://ostrava.charita.cz/komu-pomahame/lide-bez-domova/.)
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Knihovna – Více než knihy: Čteme–Tvoříme–Objevujeme
Milí čtenáři, vážení přáte-

lé knihovny,
únor je měsíc, kdy zima 

pomalu ztrácí svou vládu, 
dny se znatelně prodlužují 
a mezi mrazivými rány už 
tušíme náznak jara. Lidová 
tradice připomíná Hromni-
ce, masopustní veselí i svá-
tek svatého Valentýna 
– a právě tuto pestrou úno-
rovou atmosféru se snažíme 
přenést také do života na-
šich poboček. I v nejkratším 
měsíci roku pro vás proto 
chystáme řadu setkání, her, 
tvoření i společných příbě-
hů, které zahřejí lépe než 
hrnek horkého čaje.

Únor u  nás patří nejen 
knihám, ale i hravosti a fan-
tazii. V pobočce J. Trnky se 
můžete zapojit do tematic-
kého kvízu „Na Hromnice 
o hodinu četby více“ a vy-
zkoušet si, zda vás zima 
přiměla číst o  něco déle. 
Silným zážitkem bude také 
výstava „Příběhy, které jsme 
nechtěli slyšet“, připrave-
ná ve spolupráci s Armádou 
spásy, která připomíná, že 
za statistikami se vždy skrý-
vají konkrétní lidské osudy. 
Pro děti i mládež nabízíme 
prostor pro pravidelná 
setkávání – ať už v klubu 
Desítka, nebo při dobro-
družných výpravách do 
fantastických světů her na 
hrdiny. A nejmenší čtenáře 
potěší Trnkáček s pohádkou 
o perníkové chaloupce, kde 
se bude nejen číst, ale i tvo-
řit a vonět po perníku.

Pobočka Daliborova vítá 
masopustní čas veselým tvo-
řením masek a škrabošek 
i smyslohraním inspirova-

ným tradiční zimní veselicí. 
Láskyplnou náladu února 
připomene soutěž „Láska 
mezi řádky“, která prověří 
znalosti slavných literárních 
dvojic, zatímco malí i velcí 
pátrači se mohou zapojit 
do ptačí knižní pátračky. 
Pro čtenáře, kteří rádi sdí-
lejí své dojmy, je připraven 
čtenářský klub Posezení nad 
knihou, a prostor dostane 
i film – Kino mezi knihami 
nabídne dokumentární sní-
mek s lidskoprávní temati-
kou.

Únor v knihovně je zkrát-
ka měsíc setkávání, radosti 
z příběhů a drobných zasta-
vení uprostřed zimy. Těšíme 
se na vás.

Knihovna města Ostravy,
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10, 
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

2.–28. 2. / během půjčo-
vání

Kvíz: Na Hromnice o ho-
dinu četby více

Tipněte si tři odpovědi 
na otázky a zúčastněte se 
slosování o atraktivní knižní 
cenu!

2.–28. 2. / během půjčo-
vání

Výstava: Příběhy, které 
jsme nechtěli slyšet

Výstava přináší silné por-
tréty i životní příběhy lidí, 
jejichž chudoba zůstává 
mnohdy neviditelná. Pořá-
dá Armáda spásy.

13. 2. / od 14 do 15.30 h
Desítka
Klub pro děti od osmi do 

11 let, společné setkávání, 
hraní her, povídání a čtení.

4. a 18. 2. / od 15 do 19 h
Dračí stezkou: klub her na 

hrdiny pro mládež
Klub je určen příznivcům 

DnD, a  to bez ohledu na 
zkušenosti. Vyzbrojte se 
kostkami i fantazií a vydejte 
se s naší DM na dobrodruž-
né výpravy.

11. a 25. 2. / od 15 do 19 h
RPGéčko: klub her na hr-

diny pro dospělé
Klub je určen všem hrá-

čům, které baví rolové 
hry a  vyprávění příběhů 

prostřednictvím sdílených 
fantastických světů. Je jen 
na vás, do jakého žánru se 
ponoříme a jakou postavu si 
vytvoříte. Cosplay friendly.

6. a 20. 2. / od 10 h
Trnkáček: Perníková cha-

loupka
Znáte příběh o perníkové 

chaloupce? Děti se vydají do 
hlubokého lesa za Jeníčkem 
a Mařenkou. Sourozenci za-
bloudili a narazili na kou-
zelný domeček, který celý 
voní po perníku. Co je asi 
čeká za jeho dveřmi? To se 
dozvíte v našem klubíku, 
kde si perníkovou chaloup-
ku také společně vyrobíme.

10. 2. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních 

novinek a  titulů, které si 
zaslouží pozornost, s mož-
ností vypůjčení či rezervace. 
Přátelská diskuse nad pře-
čtenými tituly.

9., 10. a 12. 2. / od 13 do 
17 h

Srdíčková dílna
Výtvarná dílna pro děti 

a rodiny. Přijďte si vytvořit 
přáníčko nebo malý dáreček 
pro své blízké a milované.

26. 2. / od 17 h
Mariánskohorské kafíčko
Mariánskohorské kafíčko 

Vlaďky Dohnalové, tento-
krát se speciálním progra-
mem – módní přehlídkou!

Knihovna města Ostravy,
pobočka Daliborova
Daliborova 9, 
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 100, 
Marhory@Kmo.cz

2.–28. 2. / během půjčo-
vání

Únorové tvoření – Ma-
sopustní masky a škrabošky

Přijďte si do knihovny užít 
veselé masopustní tvoření!  
Děti si budou moci vyrobit 
vlastní masopustní masku 
nebo škrabošku – barevnou, 
veselou, třpytivou nebo 
pořádně bláznivou, přes-
ně takovou, jaká do ma-
sopustního průvodu patří.  
Stačí přijít, vybrat si materi-
ály a pustit se do zdobení.

 
2.–28. 2. / během půjčování 

Soutěž: Ptačí knižní pátrač-
ka

V knihovně se usadili čty-
ři malí zimní ptáčci – ale 
nezůstali jen tak na větvi. 
Rozhodli se schovat přímo 
do knih! Zapojte se do naší 
únorové pátračky a zkuste 
je všechny najít.

Ze správných odpovědí na 
konci měsíce vylosujeme vý-
herce drobné odměny.

 
2.–28. 2. / během půjčo-

vání
Soutěž: Láska mezi řádky 

Přijďte si prověřit své literár-
ní srdce i znalosti! V našem 
soutěžním kvízu budete 
přiřazovat slavné i  méně 
známé milostné dvojice 
z  románů, klasické i  mo-
derní literatury. Odměna 
v podobě knihy pro výherce 
zaručena!

 
9. 2. / od 15 h
Knižní Kahoot aneb otes-

tujte své čtenářské znalosti!
Interaktivní kvíz s kniž-

ní tematikou (známá díla, 
postavy, spisovatelé…). Na 
výherce čeká drobná od-
měna. Nutné je přihlášení 
předem od 1.  2. do 7.  2. 
2026 – pište knihovnici Te-
reze na janoscova@kmova.
cz. Do e-mailu uveďte své 
jméno a do předmětu Ka-
hoot. Kapacita přihlášených 
je omezena max. na 10 
osob. Chytré mobilní tele-
fony s sebou! Vhodné pro 
čtenáře od devíti let.

 
17. 2. / od 10 h
Ptáčci: La! Knížka, která 

dělá zvuky
Přijďte s nejmenšími dět-

mi objevovat svět zvuků 

podle hravého leporela „La! 
Knížka, která dělá zvuky“ 
autora Hervého Tulleta. 
Společně si knížku přečte-
me, vyzkoušíme si různé 
zvuky, které umí naše pusa 
i ruce. Děti si pohrají s jed-
noduchými hudebními ná-
stroji – rolničkami, bubínky, 
dřívky a šustidly.

Program jemně rozvíjí 
sluchové vnímání, rytmus, 
řeč, motoriku a radost ze 
společného objevování.

 
18. 2. / od 10 h
Kino mezi knihami
Promítání dokumentár-

ního filmu ve spolupráci 
s festivalem filmů o lidských 
právech Jeden svět.

 
23. 2. / od 16 do 18 h
Pohádkové smyslohraní: 

Masopustní veselice
Masopust je tady! Smys- 

lohraní inspirované ma-
sopustními obrázky zve děti 
k objevování barev, zvuků 
a radostí tradičního zimního 
veselí.

Program rozvíjí zrakové 
a sluchové vnímání, rytmus, 
hmat i radost z pohybu a je 
ideální pro malé děti i jejich 
(pra)rodiče.

25. 2. / od 10 h
Posezení nad knihou – 

čtenářský klub
Pravidelné setkávání nad 

knižními novinkami vybra-
nou středu v měsíci. Společ-
ně si ukážeme, jaké nové 
knihy vyšly; doporučíme si 
navzájem zajímavé tipy. 
Všechny představené tituly 
je možné si ihned zapůjčit.

Už jste slyšeli o Pohádko-
vém smyslohraní v pobočce 
Daliborova? Že ne? Tak si 
přijďte vyzkoušet hravé ak-
tivity v pondělí 23. 2. 2026 
od 16 hodin.

Pravidelné setkání klubu Dračí stezkou, s kostkami v ruce 
a fantazií na výpravě do světů plných monster a pokladů 
v pobočce J. Trnky.
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Své náměty
či připomínky
k úklidu pište

prosím na e-mail:
uklid@

marianskehory.cz

HLEDÁTE PRÁCI?
Sledujte nabídku

volných míst
na úřadě.

www.marianskehory.cz

NABÍZÍ:

Restaurace Čertovka, Slavníkovců 449,
709 00 Ostrava 9

Tel.: 774 271 961
www.restauracecertovka.cz

l	 denní obědové menu, 
	 hotová i minutková jídla 
l	 možnost rozvozu obědových menu 
	 dle domluvy
l	 možnost rozvozu obědových menu 
	 – pro firmy od 9 porcí
l	 firemní i soukromé akce v salonku 	
	 až pro 50 osob
l	 uvaříme cokoli dle přání
l	 možnost akcí v sobotu i neděli dle domluvy
l	 v létě zahrádka, v zimě otevřený krb
l	 k nám můžete i jen na kávičku, 
	 pivko či sklenku vínka

OTEVŘENO
pondělí 10.30 - 15.00
út - pá 10.30 - 22.00
víkendy dle domluvy

Prosinec byl v našich dět-
ských skupinách měsícem 
očekávání, tvoření a radost-
ných chvil. Celý advent jsme 
si s dětmi užívali příjemnou 
sváteční náladu, povídali 
jsme si o  tom, jak se slaví 
Vánoce, poznávali vánoční 
zvyky a  tvořili nejrůznější 
ozdoby.

Hned na začátku měsíce 
k nám zavítal Mikuláš s an-
dělem, kteří dětem přinesli 
spoustu úsměvů i malé ba-
líčky plné dobrot.

Nechybělo ani adventní 

tvoření, vyráběli jsme věnce 
a s dětmi jsme si u toho po-
jmenovávali svíčky a povídali 
si, kdy se která zapaluje.

S rodiči jsme prožili krásné 
vánoční odpoledne, během 
kterého jsme v herně spo-
lečně ozdobili vánoční stro-
meček. O zábavu se postaral 
Jirka Prokeš, zpívali jsme, 
tančili a také si zasoutěžili.

Adventní čas jsme si zpest-
řili i pečením cukroví, ochut-
náváním vánočky a psaním 
dopisu Ježíškovi. A ten na 
nás opravdu nezapomněl, 
pod stromečkem se objevily 
nové hračky, které děti ihned 
vyzkoušely.

Navštívilo nás také loutko-
vé divadlo, které dětem za-
hrálo pohádku s písničkami.

Celý prosinec se nesl v du-

Prosinec plný kouzel a radosti v našich 
dětských skupinách

chu radosti, tvoření a přá-
telské atmosféry. Děkujeme 
rodičům za jejich celoroční 
podporu i spolupráci a přeje-
me všem šťastný a spokojený 
nový rok 2026!


